

學者呼籲澳各大學擴增招生人數

Call to Increase Capacity

近兩年來，澳洲國內技術人才持續嚴重短缺，各大學之招生人數卻依然達到飽和—針對此不平衡現象，學者專家呼籲工黨政府敦促各大學盡快開始擴大招生，進而培育足夠相關技術人才，滿足企業需求。

據統計，2008年澳洲大學落榜人數創過去四年新低，有 12,600人無法進入大學就讀。同時，自 2005年起，各大學之減少錄取人數總計超過 4000名，其中尤以盛產能源資源的昆士蘭省及西澳大利亞等地為最。

澳知名作家 Bob Birrell亦指出，過去兩年以來，各大企業決定贊助澳洲技術移民之總數多達 56,000人—其中 6120人為電腦工程與程式軟體設計師，4060人為護士，3610人為一般開業醫生及實習醫生，以及超過 3000人為工程師—此現象突顯了當前澳洲技術人才之嚴重短缺問題，並導致企業普遍高度依賴外來移民人才。因此，Birrell博士籲請各大學額外增加50,000人之招生名額，大量培育技術人才，以抒緩澳洲國內人才短缺之壓力。

儘管政府方面宣稱，除去特定行業的人才短缺現象，就澳洲整體職場而言，大學畢業生仍然供過於求，因此無須增加大學招生名額。然而根據2007年統計資料顯示，多於六十萬大學畢業生的工作，實際上並不需要他們的大學文憑。

另外，墨爾本大學的高等教育學教授 Richard James則認為，許多學生對特定課程或特定大學有相對高度興趣，並且絕大多數澳洲高中生選擇大學所依據之指標仍為各大學的排名表現；在入學需求大於供給的情況下，僅全國排名前四分之一的高中生能夠順利進入心目中理想的學校就讀，此失衡現象尤其值得當政者特別關注。

翻譯單位：駐澳大利亞代表處文化組

翻譯時間：97 年 5 月 13 日

資料原始出處：(1)原作者姓名：Guy Healy

(2)出版物名稱：The Australian (澳洲人報高等每週三教育論壇)

(3)出版時間：97 年 4 月 30 日